

LABOR

VENDER aparatos de RADIO sabe cualquiera,
REPARARLOS... NO
CASA PASTORA, cuenta con los conocimientos y medios necesarios para LA COMPLETA reparación de receptores y amplificadores de radio
RAPIDAMENTE —Presupuestos gratis, garantía absoluta. **INSPECCIONES DE APARATOS A DOMICILIO**

SORIA AÑO III. - LÍNEAS 21 DE DICIEMBRE DE 1936. - NÚM. 211

En un formidable avance del Ejército del Sur fueron tomados ayer Cañete de las Torres y la importante plaza de Bujalance

En el sector de Pinos Puentes, del frente de Granada, nuestras tropas infringen una gran derrota al enemigo

En Cañete de las Torres fueron asesinadas las personas que no quisieron seguir a los rojos en su huida

La libra esterlina a 51 pesetas nacionalistas y a 250 de los rojos

La charla del General

El General Queipo de Llano dió comienzo a su charla de anoche haciendo ver los embustes de las radios rojas que habían lanzado noticias de cambios de mandos en nuestros frentes que constituían el más escandaloso de los absurdos. Se refirió al valor que los hombres de negocios daban en el extranjero a nuestra moneda diciendo que en París vale el dinero estampillado, es decir, el del Gobierno de Burgos, el 10 ó 20 por 100 más que el de los rojos, y en Inglaterra una libra esterlina vale 51 pesetas nacionalistas y sin estampillar hay que pagar de 230 á 250 pesetas. Habla de las Comisiones inglesas que han visitado sólo el frente rojo y que no han tenido más remedio que confesar al llegar a Inglaterra los horrores de asesinatos, saqueos, etc. que corrientemente se cometen en aquella zona. Ayer visitaron el despacho de S. E. el señor Queipo de Llano, otra Comisión inglesa que había quedado autorizada para visitar íntegramente toda nuestra zona a sabiendas de que no podrán dar crédito a la serie de barbaridades y salvajismo que en los pueblos de Andalucía les contarán cometidos por las hordas rojas.

Leyó un artículo publicado en «The Times» del que es autor el catedrático de Historia de la Universidad de Canalgé y en el que se acusa a los rojos de ser los autores de las muertes inocentes de Madrid por haber hecho campo de batalla a aquella ciudad sin evacuarla antes, como reclama todo espíritu de justicia y humanidad.

Habla de la visita recibida por una señora recientemente evadida de Barcelona y que no añade ninguna novedad a la serie de crímenes y barbaridades que desde tanto tiempo atrás se vienen cometiendo en aquella ciudad.

El general habla del capitán Meana que salió de Barcelona con un millón de pesetas para comprar material de guerra y que no ha vuelto. Con tal motivo los rojos le injurian y le llaman traidor y ladrón. También el comandante Sandino, ascendido a Teniente-coronel y luego a coronel, ha caído en desgracia y ha sido destituido de su cargo de Consejero de Defensa. La F.A.I. le acusa de traidor y seguro es que morirá como tantos otros jefes que decidieron quedarse con los rojos para luego ser víctimas de ellos mismos.

Hace referencia a la noticia estupefacta que la señora fugada de Madrid le ha dado referente a Azaña de quien dice que está preso en el Monasterio de Monserrat donde ocupa la Biblioteca en la que le han instalado una cama. Alude a las noticias que dan las radios y que dicen que han llegado a Barcelona dos médicos alienistas para visitar a Azaña. Por lo visto aquellos gritos histéricos que el general le atribuía le han traído estas consecuencias.

A continuación da cuenta de las noticias oficiales y da lectura a la lista de donativos, despidiéndose de sus radioscuchas.

El sábado fué bombardeado Fuentespina

La miserable agresión ocasionó la muerte a 3 niños y varios ancianos

El sábado último un aparato rojo bombardeó el pueblecito de Fuentespina a 5 kms. de Aranda y en completa línea de retaguardia. Los efectos de un bombardeo tan miserable ya puede suponerse: tres niños muertos y algunas otras bajas de la población civil, entre ellas varios ancianos.

Una súplica y un propósito

Tu tienes un amigo en el frente luchando en la causa bendita de España.

Tu amigo este año no podrá compartir con los suyos, ni en su pueblo, la dulzura hogareña de la Fiesta de la Natividad del Señor.

Acuérdate de ese amigo sufrido y heroico con motivo del «Aguinaldo del combatiente». Aún están las listas abiertas. Lo que en otras circunstancias sería sólo un gesto de generosidad cristiana hoy está reforzado por el mandato de no deber de buen españolismo.

Las cantidades hasta ahora recaudadas espontáneamente ahorran toda necesidad de estímulos extraños. Pero nosotros hemos querido hacer aquella advertencia para que si hay aún alguien que no sea digno de los presentes momentos quede públicamente pregonada su villanía.

El Canciller Hitler ha recibido al Embajador español

Berlín, 18. —El canciller Hitler recibió hoy por primera vez al Encargado de Negocios del Gobierno del Generalísimo Franco, señor Alvar Eztrada.

Hitler recibió también al Duque de Aosta, que se retiró hoy de Berlín, donde pasó una semana.

Noticias Oficiales

El señor Queipo de Llano dió a conocer anoche las siguientes noticias oficiales referentes a la situación del día de ayer, 20 diciembre de 1936.

En el Ejército del Norte, poco movimiento. En el Sur, en el sector de Pinos Puente, provincia de Granada, la posición de Puerto López fué hostilizada. La avanzadilla fué atacada con granadas de mano y cortando las alambradas se lanzaron sobre ella a bayoneta calada. El enemigo huyó cogiéndose 800 cartuchos, 2 machetes y prendas, dejando numerosas señales de haber tenido importantes bajas.

La ciudad de Antequera sufrió a las 8 un violento ataque que fué rechazado cogiéndose al enemigo 10 muertos y numerosos fusiles. Por nuestra parte tuvimos que lamentar sólo una baja. Se pasó a nuestras filas un cabo del Ejército.

La aviación roja bombardeó Mérida habiendo causado la muerte de cinco paisanos sin conseguir herir ni a un sólo soldado. Después fueron a Badajoz donde no hicieron más baja que la de un mulo.

En la parte del sector de Baena nuestras tropas avanzaron victoriosas conquistando el pueblo de Cañete de las Torres que estaba completamente abandonado porque los marxistas hicieron salir de él a todos los habitantes, habiéndose encontrado ocho o diez mujeres asesinadas y algunos hombres que habían tratado de esperar las fuerzas salvadoras.

Nuestras columnas siguieron avanzando hacia Bujalance que fué atacado a las cinco de la tarde. Cayendo totalmente en nuestro poder a las seis y cuarto, ya de noche por completo. A la hora de darse estas noticias no se tenían más detalles de esta importantísima operación que reintegró a España uno de los pueblos más importantes de la provincia de Córdoba.

Los héroes de España

Bias Sánchez Gil

En el otoño glorioso de la España nueva. El 8 de septiembre en el pueblecito de Hiedelaencina, cayó con la cruz de su heroicidad y el orgullo de la Falange. Blas Sánchez Gil. Apenas un chiquillo de 17 años, entregando su vida cuando más fuertes eran los efluvios de su primavera.

La juventud de Soria, sella con este nuevo ejemplo la pureza castellana de su españolismo. Aquel día llovieron las balas sobre la fertilidad de la sangre novata y en la noche ancha y envolvente, haciendo honor a la metáfora azul de la Falange, un nuevo lucero veló ante Dios la seguridad amenazada de la Patria. Blas Sánchez Gil. Un nombre más en el Cuadro de Honor de los luceros de España.

Que junto a la resignación de los tuyos—sufrimientos por la Patria—vuelen las oraciones de tu pueblo, orgulloso de tí.

H. Isidoro Gil Barrio

Desde fines de Agosto, fecha en que cayó un bravo soldado de este pueblo en defensa de la Patria, no se había turbado la paz de estos honrados labradores, a pesar de haber en el frente bastantes soldados y diseminados dentro y fuera de España muchos religiosos de esta localidad, bocado exquisito de las hordas marxistas. Hace unos días, en los anales de Misioneros del Corazón de María a cuya Congregación pertenecía, venía la muerte del Hermano, Isidoro Gil Barrio, hijo de este pueblo que tuvo lugar en la Guinea española, víctima de un bombardeo provocado por los rojos. Seis años llevaba de permanencia en aquellas islas y joven todavía,

cuando contaba solamente 32 años, cuando tanto bien había hecho y podía hacer a España y a la iglesia por su bondad, por su santidad y por su trato afable, ha encontrado una muerte gloriosa.

La Misa exequial que se celebró en esta parroquia el día 9 de este mes, constituyó una imponente manifestación de duelo y simpatía hacia el finado. A sus padres D. Aquilino y doña Miguella, hermanos y familia les testimoniamos nuestro más sentido pésame. Me vais a permitir que justifique: Os felicito porque tenéis en el cielo un ángel, un mártir que en estos momentos de torturas y sufrimientos por los que atraviesa nuestra querida Patria, pedirá por la paz y salvación de España, y por el triunfo de nuestro glorioso Ejército.

Gloria y honor a los mártires. Querido Isidoro Gil Barrio Presente y adelante.

Abel Sánchez Molina

Hace días ofrendó su vida por la Patria el Sargento del Tercio Numantino, en el frente (Guadalajara) don Abel Sánchez Molina, natural del pueblecito de Santervás de la Sierra.

Contaba 22 años y era más que un hombre un león en la defensa de España. Tenían sus galones el calor guerrero de un héroe de la Patria, y hablaba de su Ejército y de su Dios con la unción de un hidalgo iluminado.

Cuando la juventud en su vida y el porvenir en su carrera tallaban su gloria futura, la misma muerte ha querido hacerle inmortal. Dios lo bendice y España no le olvida.

A sus desconsolados padres don Ignacio, maestro jubilado por ciego, y dona Carolina, hermanos Antonio y María y demás familiares enviamos nuestra expresión de condolencia por tan sensible como honrosa desgracia.

UNA PATRIOTA Y GENEROSA INICIATIVA DE NUESTRO GENERAL

Numerosos grupos de sorianos visitarán en esta Nochebuena a sus hermanos en las trincheras

SE LES LLEVARA EL AGUINALDO DE NAVIDAD AL QUE TAN BRILLANTEMENTE HA CONTRIBUIDO NUESTRO PUEBLO

El pasado viernes tuvimos el honor de entrevistarnos con el General de nuestra División, en su despacho oficial. Nuestra conversación con el héroe del Alcázar fué breve pero intensa en contenido. Nuestro General después de manifestarnos su satisfacción por la manera que se ha conducido tanto nuestra provincia como su capital, con motivo de la recaudación para el Aguinaldo del Combatiente, nos expuso sus planes para la celebración de ese día en relación con los frentes donde tantos miles de sorianos vigilan por la dignidad de España. Hay que llevar a nuestros hermanos en lucha, en esa fiesta tradicional en que el mundo entero conmemora el sublime suceso del Nacimiento del Hijo de Dios, el recuerdo tangible de la retaguardia, hecho verdad con nuestra presencia aquella noche en las trincheras, llevando los obsequios que la España agradecida se afana en buscarles en estos días. De Soria saldrán caravanas para

todos los frentes de nuestra División. Alegría de juventud y afabilidad de caballeros que romperá en esa madrugada con el viso monótono de las noches ordinarias. No ha de importar ni el frío, ni el agua, ni siquiera el lejano riesgo. Ellos lo sufren todo por nosotros y qué menos que en esas horas sea para nosotros la Nochebuena calor de admiración y de cariño junto a aquellos que se alejaron del hogar con una misión histórica, de soñadores gloriosos de la España, que gracias a sus virtudes hace su retorno.

Así. Aquella noche iremos a las montañas puras de nieve de Somosierra y a las tierras empapadas en agua de más allá de Sigüenza y Marchón. Este es el gesto que reclama el amor del General heroico para sus soldados. Amor que en ese día encontrará todo el cariño de nuestro pueblo hacia los hermanos que admira y los tiene presente en el favor de su sacrificio.

El caudillo del Alcázar nos pro-

sigue su charla objetiva y firme sobre otros temas que también le preocupan. Nos habla de recomendaciones. Del agobio de los que le solicitan favores que no puede admitir porque siente una veneración a la Justicia incompatible con cuanto pueda abortar la divina virtud de ésta. Es un ruego que nosotros vamos convirtiendo en mandato a medida que le escuchamos. El General es enemigo absoluto de distingos. Eso es todo. Su despacho no puede ser un jubileo permanente de abigarrados solicitantes por respeto a la equidad y a las horas que pueden emplearse en un mejor servicio de España. Aviso, pues, terminante, a los despistados.

Y aquí cerramos nuestra crónica y nuestra entrevista. Hemos querido gravar bien las frases para saber interpretarlas. Esos han sido nuestros sinceros deseos.

Nuestro Teléfono: 119

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 22, martes.—Ss. Queremón, ob., Honorato, Demetrio, Flaviano, Floro, Isquirión, Zenón, mrs.

La misa es de la Conmemoración de la Pasión de la Imagen de Nuestro Señor Jesucristo, que se venera en nuestra Santa Iglesia Catedral de Osma, con rito doble mayor. Se reza la misa de la Exaltación de la Santa Cruz (día 14 de septiembre), pero en la 1.ª oración se cambian las palabras «de la Exaltación de la Santa Cruz» por estas otras «de la Pasión de la Imagen de tu Hijo crucificado»—2.ª oración del domingo 4.º de Adviento.—3.ª oración imperada por la paz «Oh Dios, de quien vienen...» Gloria, Credo, Prefacio de la Cruz.

Día 23, miércoles.—Ss. Victoria, vg., Migdonio, Mardonio, Teóduo, Saturnino, Eúpero, Gelasio, Zético, Euniciano, Cleómenes, Agátopo, Basíldes, Evaristo, mrs., Sérvulo, confesor.

La misa es del domingo 4.º de Adviento con rito simple.—2.ª oración de la Virgen «Oh Dios, que quisiste...» 3.ª oración por la iglesia «Te rogamos Señor...» 4.ª oración imperada por la paz.—sin Gloria, ni Credo.—Prefacio común.—Al fin «Bendígamos al Señor».

Día 24, Jueves.—Ss. Gregorio, pb., Luciano, Metrovio, Pablo, Cenobio, Teótimo, Druso, Eutimio, mártires; Delfín, ob.; Társula, Irminia, vírgenes.

Vigilia de la Natividad del Señor.—Ayuno y abstinencia de carnes para los que no tienen las Santas Bulas, no siendo pobres.—La misa es propia con rito simple de 1.ª clase.—sin Gloria ni Credo.—2.ª oración imperada por la paz.—Prefacio común.—Al fin «Bendígamos al Señor».

Cruzada contra el frío en favor de los niños pobres de Soria

Después de estar debidamente autorizado por nuestra digna autoridad y con todo entusiasmo por nuestra parte el Disereterio de la V. O. T. con el concurso de las señoritas de esta capital y varias señoras que desean de trabajar y laborar por el bien de los pobres: se emprende la labor y desde este momento se admiten toda la clase de donativos en los domicilios de las Hermanos Ministra y Viceministra de la V. O. T. así como en las casas que se anunciarán.

Como ya se ha dicho se admiten toda clase de donativos; ropa usada que agradeceremos muchísimo nos la dieran repesada, calzados usados, que también deseáramos nos los dieran arreglados, pues así contribuirán a que la limosna sea más completa, así como donativos en metálico.

Esperamos que todos han de contribuir cuanto puedan a esta cruzada que hemos de procurar sea repartida con toda la mayor equidad y justicia con el fin de que sean remediadas la más perentoria y mayor necesidad.

Esperamos, que los que otros años ayudaron con su suscripción a sostener las cantinas y roperos escolares este año lo harán también y ya saben que esta V. O. T. ha tenido siempre por norma no publicar lista de donantes, que siempre han permanecido en el incógnito para que de este modo sea la limosna más agradable a Dios Nuestro Señor.

Sírvanse los caritativos sorianos avisados de que recibirán la visita de las señoritas designadas por la Junta organizadora.

Entregad a LABOR vuestros donativos para el homenaje al Teniente Coronel, D. Gregorio Muga.

VIDA LOCAL

NOTICIAS DIVERSAS

Gesto patriótico

La Maestra Nacional de Fuentecantales, doña Alejandra Llorente, ha entregado para el Ejército la cuarta parte de sus haberes del mes de noviembre.

Presentamos el ejemplo de esta Maestra que demuestra tan patéticamente su patriotismo y cariño a España.

El Gobernador, después de estar enfermo algunos días, reanuda su trabajo

Después de guardar algunos días cama el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, don Enrique Casado, ha vuelto a su despacho donde ha reanudado su trabajo habitual.

Lo celebramos.

Exito de una rifa benéfica

La rifa del hermoso ejemplar de ganado de cerda que se verificó el día 30 del pasado mes, a beneficio del glorioso Ejército salvador de España, ha tenido un completo éxito, debido principalmente al patriótico interés demostrado en la recomendación de la misma por el Magisterio soriano.

Han ingresado totalmente en la suscripción nacional las 10.000 pesetas producto de las 10.000 papeletas de que constaba la rifa, pues los gastos de propaganda etc., etc. han sido suplidos por el donante del animal, don Vicente Alvarez y la Asociación de Maestros Nacionales.

Delegación de Hacienda de la provincia de Soria

De interés para los perceptores de Clases Pasivas

Se previene a los perceptores de Clases Pasivas que queda abierto el pago de las mismas a partir del lunes próximo, 21 del corriente mes. Soria 19 de diciembre de 1936.—Ramón Sopranis.

Se advierte a los señores Habilitados de personal de los distintos Centros, que el día 23 se abre el pago de los respectivos haberes de las clases activas y civiles. Soria 21 de diciembre de 1936.

DR. E. BRIEVA

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos

Pasará consulta en Soria, durante los días 22, 23 y 24 del mes de Diciembre en su Clínica del HOTEL COMERCIO.

Teléfono núm. 30, Soria

CLINICA DENTAL

VICTOR HIGES Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillas y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PRECIO

VI ITELA

Aviso sobre las direcciones de los sobres

El señor Administrador Principal de Correos nos remite un aviso en el que hace constar los inconvenientes de los sobres mal dirigidos a los combatientes del Ejército y Milicias Nacionales.

Para mayor inteligencia del público, se inserta un modelo de sobre bien dirigido al que procurarán ajustarse los expedidores de la correspondencia.

Señor Don... (Nombre y apellidos) Remigiento de... Número... Compañía (o Batería etc) del Batallón etc... Lugar de destino... Provincia de...

Al reverso del sobre póngase siempre el nombre y dirección del expedidor.

Comida extraordinaria en la Cantina de Asistencia Social el día de Noche Buena

Nos informamos que el día de la Noche Buena con el desecho de que no quede casa alguna de Soria sin celebrar contra su voluntad lo extraordinario de la fecha, en la cantina de Asistencia Social se hará una comida extraordinaria que se servirá a cuantos pobres lo soliciten.

Estimamos el acuerdo digno de las mayores alabanzas.

Rifa de un mantón de manila

En el descanso de la función del Cine Ideal de ayer tarde a las siete y media, se efectuó la rifa del mantón de manila que regaló la Casa Marín y Megino en beneficio del Ejército siendo agraciado el número 74.

El total de lo recaudado ascendió a 2.000 pesetas. Parte de ellas se distribuyeron en la compra de enseres de Acción Ciudadana y otras 1.000 han sido destinadas para el «Aguinaldo del Combatiente.»

Necrológicas

El pasado viernes, día 18, a los 50 años de edad falleció en esta ciudad la señora doña Saturnina Marrón Esteban, viuda de del Río.

A su apenado hijo don Félix, hermanos y demás familia, enviamos nuestra sincera expresión de condolencia por la irreparable desgracia que les aflige.

El pasado día 18, viernes, falleció en el cercano pueblo de Valdeavellano de Tera la señora doña Josefa Gonzalez Moreno, Viuda de don Claudio Fernández (q.e.p.d.)

A sus afligidas hijas doña María de la Paz y María de los Dolores, hijos políticos, nieta y demás familia enviamos nuestro sentido pésame deseándoles, resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

A los setenta y tres años de edad, falleció ayer en nuestra ciudad el conocido industrial, don Casto Hernández.

A su señora esposa, doña Fortunata Lacal; hijos Miguel Casto, José María, Angel y Milagros, hijos políticos y demás familiares les hacemos llegar nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Ayer falleció en Soria a los 33 años de edad la señora doña Modesta del Río, esposa de don Severino Briongos.

Testimoniamos a este nuestro sentido muy sentido que hacemos extensible a sus hijos y demás familiares.

También ayer dejó de existir en esta Capital a los 63 años de edad, víctima de rápida dolencia, el señor don Isabelo Cacho Miguel, Interventor de Fondos de la Excm. Diputación y Cofrade de la Minerva.

Con tan triste motivo nos asociamos al dolor que experimentan su afligida esposa, doña Dolores García Martínez, hijas Esperanza, Con suelo y Carmen y demás familia.

Viajeros

Para San Sebastián, don Ramon Martiarena, señora e hijos y hermana Dolores.

Suscripción del Homenaje al señor Muga

Almarail

Victoria Andrés 0'25, Petronila Labanda 1, Jacinta Muro 0'25, Basilia Pérez 2, Fulgencia Pérez 0'25, Alejandra Tello 1, Francisca Andrés 0'25, Eugenia Llorente 0'25, Felipa Alcoceba 0'50, Damiana Parransuave 0'50, Asunción Soto 1, Juliana la Peña 0'25, Jestrudis Ventosa 0'25, Severiana Sanz 0'25, Felisa Pérez 1, Rosalia Pérez 0'25, Benedicta Jubero 0'25, Gabriela Lerma 0'25, Natalia de Miguel 0'50, Manuela Ayllón 0'50, Mauricia Andrés 0'50, Bernabea Sanz 0'25, Estanislada Sanz 0'50, Luisa Soto 0'50.

Añavieja

Milagros Hernández 0'50, Ignacia Zamora 0'25, Isabel Simón 0'25, Juliana Benito 0'20, Angela Gómez 0'25, María Pardo 0'25, Justa Orte 0'25, Dolores Jiménez 0'10, Florencia Orte 0'25, Emerenciana Martínez 0'25, Felicidad Casado 0'25, Geografía Pérez 0'25, Eugenia Martínez 0'25, Isabel Martínez 0'25, Teresa Jimeno 0'25, María Burgaleta 0'25, Esperanza Martínez 0'25, Demetria Gil 0'25, Lina Jimeno 0'50, María Cruz Martínez 0'25, Crescencia Vera 0'25, Julia Martínez 0'50, Engracia Benito 0'50, Valentina Sarnago 0'25, Enriqueta Alonso 0'25, Visitación Lapeña 1, Agustina Lapeña 1, Isabel Benito 0'25, Juliana Orte 0'25, Carmen Hernández 0'25, Beatriz Lasanta 0'25, Trinidad Jimenez 0'50, Susana Martínez 0'10, Paula Jiménez 0'15, Anuncia Martínez 0'20, Francisca Jimeno 0'15, Delfina Jimeno 0'10, Juana Vera 0'25, Felisa Martínez 0'25, Abelina Orte 0'25, Isabel Martínez 0'25, María Jiménez 0'20, Jerónima López 0'25, Fermína Cacho 0'25, Braulia Martínez 0'50, Marceliana Benito 0'25, Luisa Pérez 0'10, Gregoria Martínez 0'10, Vicenta Vera 0'50.

Trévago

Julia Martínez 2, Solomé Ojuel 1, Justa Gil 1, Engracia Martínez 2, Andresa Medrano 1, Sofía García 1.

Entierro de un héroe

El jueves último se celebraron en Logroño solemnes funerales por el alma del capitán de Caballería del Regimiento Numancia, don José María Baquero y García Baquero, muerto a los 27 años de edad, en el campo de batalla por Dios y por España.

Con una concurrencia extraordinaria, presidida por las autoridades eclesiásticas, militares y civiles, se celebró también la conducción del cadáver hasta la carretera de Burgos, para su traslado a Zanatón, donde recibió cristiana sepultura en el panteón de familia.

A su afligida madre, la Excm. señora, doña Faustina y a sus familiares, especialmente a su hermano, don Félix, secretario del Instituto Nacional de Soria, les hacemos llegar nuestro sentido pésame por tan gloriosa desgracia.

¡LABRADORES!

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de

GONZALO RUIZ

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

FARMACIA

Reinstalación SORIA

Vadillo, 3

Lcdo. J. Martínez Borque

sucesor de Ortega

Reccias - Especialidades Material sanitario

Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería Material fotográfico «AGFA»

Canalejas, 44 (Soportales)

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos.-Cada palabra más 5 céntimos.- Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

SE VENDEN 20 arrobas de miel en buenas condiciones. Para tratar con Emilio Gómara, Cabrejas del Campo.

SE VENDEN.—3.500 kg. de esparceta en buenas condiciones. También se cambiaría por pienso.

Para tratar con Teodoro Martínez Ledesma de Soria.

SE VENDE en el término de Renieblas el suelo de medio lote de monte. Para tratar con Benedicto Martínez en Tajahuerce.

SE VENDE en buenas condiciones alfalfa empacada o en fajos según convenga al comprador a 0,17 pts. kg. y esparceta a 0,16 pts. kg. Para informes, Julián Perdigüero. San Esteban de Gormaz.

SE VENDE un motor de 8 caballos, un molino de piedras artificiales, una bomba de sacar agua y herramienta. Todo seminuevo y de ocasión. Paréverlos y tratar: Angel Alcolea, en Yelo (Soria.)

CASINO DE NUMANCIA.—Esta Sociedad abre concurso entre industriales para proveer la plaza de abastecedor del Casino.

Las condiciones del futuro contrato estarán de manifiesto en la Conserjería de la Sociedad, desde las diez de la mañana hasta las nueve de la noche.

El tiempo para la admisión de pliegos terminará el día 26 del actual, a las doce.

SE VENDEN 600 arrobas de paja de tardío, en buenas condiciones. Para tratar dirigirse a Alejandro Rodríguez, Carretera de Valladolid. Soria.

María Angulo 1, Nieves Orte 1, Victoria Simón 0'50, Ángela Simón 0'50, Teófila Antón 1, Amada Tutor 0'50, Pura Tutor 0'50, Manuela López 1'50, Eulogia Gómez 5, María Romera 1, Eulogia Romera 1, Mercedes Domínguez 0'50, María Delgado 0'50, Bárbara Martínez 0'25, Julia López 0'50, Paula Sánchez 0'50, Gregoria Montes 0'45, Paulina Sevilla 0'50, Felicia Sevilla 0'50, Virtudes Sevilla 0'50, Genoveva Las Heras 0'50, Quintina Largo 1, Felisa Casado 1, Carmen Barranco 1, María Tutor 1, Pilar Sánchez 0'40, María Martínez Tutor 5, Tomasa Bachiller 1, Concepción Barranco 1, Juliana Tutor 1, Manuela del Amo 1, Faustina Martínez 0'25, Luisa Izquierdo 1, Vicenta Martínez 1, Amparo Córdova 1, Vicenta Delgado 1, Luisa Martínez 2, Carmen Marin 1, Clara Vera 2, Gregoria Córdova 1, Clemente Sánchez 0'25, Bernardina Sánchez 0'25, Felisa Martínez 1, Gregoria Ruiz 0'50, Marcelina Ruiz 0'50, Sofía Martínez 0'50, Dámasa Martínez 0'25

Bernardina Calvo 0'40, Jenara García 0'20, Aurelia Sánchez 0'25, Matilde Domínguez 0'50, Juliana Córdova 0'75, Tomasa Baigorri 1, Victorina Hernández 0'50, Veneranda Martínez 1, Inés Tutor 1, Marcelina Martínez 1, Carmen Tutor 0'10, Adela Tutor 0'10, Nicolasa Barranco 1, Isabel Barranco 0'50, Juana Cabriana 0'25, Justus Artiga 0'25, Manuela Simón 0'50, Simona Largo 0'50, María Jiménez 0'50, Susana Lázaro 0'25, Miguela Barranco 1, Vicenta Barranco 1, Vicenta Diez 0'45, Celerina Orte 0'25, Teonora Córdova 1, María Domínguez 1, Ignacia Barranco 1, María Martínez 1.

(Continúa en la pág. 4.ª)

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Información Provincial

Olvega

La fiesta de La Inmaculada

Se ha celebrado en esta villa con toda solemnidad la fiesta de la Patrona de España.

La Santa misa fué cantada por el coro de señoritas que en las fiestas principales lo hacen. Nuestro digno párroco nos dirigió la palabra que fué una alocución de los acontecimientos que pasan en nuestra Patria. En este día hubo procesión que aun estando el día muy crudo no fué esto inconveniente para acompañar a la Virgen por las calles principales del pueblo.

Entierro de un héroe

El día dos del corriente recibió cristiana sepultura el soldado de esta villa Jesús Isla Maza, que muerto gloriosamente por la Patria en el Hospital de Zaragoza fué trasladado a esta, su entierro fué una imponente manifestación de duelo. A su esposa doña Máxima Villar y demás familia por tan irreparable como honrosa desgracia le damos nuestro más sincero pésame.

Otro caído por la Patria

Cuando todavía se estaba con el corazón dolido por la muerte del soldado Jesús, el día cinco a las 6 y media de la tarde se recibe un telegrama de que otro soldado ha dado su vida por la Patria y a las diez de la noche llegó el féretro desde Huesca. Fué instalado como en la del soldado anterior, la capilla ardiente en el salón de sesiones del Ayuntamiento por ellos desfilaron todo el pueblo en general. Este soldado es Juan Valero Calvo Ortiz, su entierro fué el día seis que como al del anterior acompañó todo el pueblo.

A sus padres, don Francisco Calvo primer teniente alcalde de esta villa y doña Loreto Ortiz y demás familia les damos nuestro más sincero pésame por tan irreparable como honrosa desgracia. (Corresponsal)

Pinilla del Campo

Donativo de la Escuela

La maestra nacional y niños y niñas de su escuela abrieron una suscripción en beneficio de nuestro Ejército que adquirió la suma de 28,50 pesetas.

De este modo, dentro de la modestia del pueblecito, tanto la señora maestra como sus discípulos han demostrado sus sentimientos de buenos españoles.

**UNA PATRIA
UN ESTADO
UN CAUDILLO**

Nuestro Teléfono: 119

Banco Español de Crédito

Capital autorizado Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado - 51.355.500.
RESERVAS - 70.592.954'34
CUENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 - 1.308.323.771'67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

SORIA - AGREDA - BURGO DE OSMÁ
400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.º orden

CAJA DE AHORROS
HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Radio LA VOZ DE SU AMO
DISCOS TELFFUNKEN
GRAMOLAS

**Casa
Ridruejo**

BURGO DE OSMÁ

Juventudes de A. Católica oxomenses

Cuando la nación española puesta en pie y con las armas en la mano se dispuso a arrojar del suelo patrio a esos hombres de ideas aniquiladoras, la Juventud de A. Católica dió también su tributo de sangre y de espíritu en la preclara diócesis oxomense. Surgieron en los primeros meses del glorioso movimiento nacional innumerables dificultades para proseguir su actuación la Juventud católica oxomense. La directiva dispersa, muchos jóvenes en los frentes, otros en la zona roja..., y la caja, ¿para qué decirlo?, como siempre: vacía. Todo eran obstáculos para reanudar en nuestra diócesis y dar impulsos a la Juventud católica española. Mas hoy ya se han vencido muchas dificultades. Reanudamos con más fervor que nunca nuestra tarea por Dios y por España.

Presenciamos en esta etapa gloriosa de la vida española las nobles ansias de liberación de nuestro pueblo. Ya alborea con destellos de luz y de epopeya la nueva y única España que entre todos reconstruiremos plenamente. Por eso se ha lanzado la juventud española al campo de batalla, para emprender la conquista del mundo hispano para Cristo.

Por ese ideal bendito que anima nuestros continuos afanes trabajan los jóvenes de Acción católica en los cuarteles, padecen en los hospitales resignadamente y luchan en los frentes de batalla arduosamente por Dios y por la Patria.

¡Jóvenes de A. Católica! haced que todos conozcan nuestra noble ansia: honor y gloria para España. Sed pregoneros de esa nuestra gran ambición. Hacedlo saber al que con la boina roja lucha heroicamente por restaurar en España nuestras gloriosas tradiciones. Comunicadlo a los que, guiados por ese sublime espíritu de sacrificio que engendra el ideal fervoroso y católico de su doctrina, viste la camisa azul y quiere volver a la España de expansión inmensa por mares y territorios, quiere reconstruir la España Imperio, la España de nuestras glorias nacionales.

Sed heraldos todos de que la Juventud católica española ha rendido su tributo de sangre y espíritu por la salvación de España. Ahí están esa legión de jóvenes de Acción católica, mártires que han triunfado en todos los lugares de la Patria, regando con su sangre recia y joven los campos de batalla.

¡Héroes y mártires!, todos los que habeis caído en esta Santa cruzada por Dios y por España. Vuestro nombre estará escrito con letras de oro en el libro de honor de la Patria. Nosotros, en estas noches invernales, frías y silenciosas, dirigimos la mirada hacia la seda azul e infinita de los cielos y en el titilar de los luceros y de las estrellas os contemplamos gozando de la dicha eterna. A nosotros, en cambio, en la tierra no nos queda más que envidiar vuestra suerte.

Entiquio TEJEDOR

(Jefatura de Prensa y Propaganda de la Unión Diocesana de Juventudes católicas oxomenses.)

Soldado, Bonifacio Burgos Arranz, Parque Divisionario, número 5, Zaragoza.

Soldados, Juan Alvarez Gómez, Daniel García Gómez, Regimiento Infantería n.º 20, Huesca.

Sargentos, Bonifacio Guerra Montalbo, Domingo Valtueña Chamorro, Miguel Hurtado; cabos, Vicente Gómez García, Cipriano Iciegas, Pedro Casanova; soldados, Juan Bella Marta, Carmelo Gállego, Jaime Bermudez, Antonio Ramírez, Regimiento Gerona n.º 18, Huesca.

Peticiones diversas

Piden pasamontañas:

Cabo, Antonio Matute; soldados, Domingo Asensio, Paulino Sebastián, Manoel Paricio, Higinio Corona, Santos Gascon, Joaquín Jane, 2.º Regimiento de Carros de Combate, Teruel.

Aguinaldos:

Cabo, Antonio García; soldados, Luis Caridad Blanco, Antonio Casulla, Floridán Suances, Victor Villarroya, Leandro San Martín, 2.º Batallón, Teruel.

Su Santidad ha mejorado notablemente

Prepara una encíclica sobre la sociedad, la familia, la formación de la juventud y el relajamiento de las costumbres

La diplomacia de Largo Caballero sorprende en Inglaterra

Roma.—Se sabe que el Papa ha interrogado al Cardenal Gomá sobre la situación de los católicos españoles, y se ha impresionado profundamente al escuchar la referencia que le dió el primado de España.

Su Santidad ha mejorado notablemente en su estado de salud y ha abandonado el lecho. Deseaba reanudar totalmente su vida ordinaria; pero el médico que le asiste se lo ha prohibido y le ha recomendado que guarde algunas precauciones.

El Padre Santo ha conferenciado con el Cardenal Pacelli sobre el reciente viaje de éste a los Estados Unidos, donde obtuvo cariñosa acogida.

El Sumo Pontífice prepara una Encíclica referente a la sociedad, la familia, la formación de la juventud y el relajamiento de las costumbres en sus dos causas principales: materialismo y neopaganismo. Este documento está preparado desde hace tiempo, y si se retrasaba la publicación es por los acontecimientos ocurridos en Inglaterra, para que no se pueda sospechar que se alude a ellos, ya que el Papa guarda para las personas su especial ternura y bondad.

La contestación de Largo Caballero a la Comisión de no intervención

Londres, 17.—La única noticia que se tiene de la contestación del gobierno de Valencia respecto a la no intervención en los asuntos de España, ha sido conocida en el Foreign Office por los periódicos de Madrid, Valencia y Barcelona, por delegación de los corresponsales ingleses en España.

Esto ha constituido una gran sorpresa en los medios diplomáticos donde se dice que es impropio tal sistema en la política internacional y que supone una falta de formalidad sin precedentes, y que por este motivo no se puede dar validez a la respuesta.

El gobierno Largo Caballero declaró que en principio acepta el control para impedir el tráfico de armas desde el extranjero, pero que se reserva el derecho de discutir la propuesta, lo que da a entender que lo que quieren en Valencia es poner trabas y dificultades para llegar a la implantación formal de la fórmula.

Evacuación obligatoria de Madrid

Burgos.—Según una emisora roja madrileña, ya no es posible abastecer de los artículos más indispensables a la población de Madrid, pues ni siquiera se puede atender al aprovisionamiento de las milicias rojas. Por ello se ha aconsejado a los no combatientes que abandonen Madrid en el plazo más breve posible.

La situación en Madrid es cada día, más difícil, y se ha declarado obligatoria la evacuación de los no combatientes que sean refugiados; pero no la de los que sean vecinos. Los lugares designados para residencia de los evacuados son Cuenca, Tarancón, Huste y otros pueblos de las provincias de Albacete y

Cuenca. Se pretende que la evacuación de la población no combatiente esté realizada antes de ocho días.

5.000 muertos marxistas en Madrid

París.—En los últimos combates librados en Madrid, los marxistas han tenido cinco mil bajas, entre muertos y heridos. Además, los nacionales les han hecho muchos prisioneros y les han cogido abundante material. Independientemente de esto, son numerosos los milicianos rojos que se han pasado a las filas de los nacionales.

Motta, Presidente de la República Helvética

Berna.—Por la Comisión Nacional y el Consejo de Estado se procedió hoy a la proclamación del presidente, Motta, que goza de generales simpatías en toda Europa.

Al poco tiempo de ser conocida la noticia, el señor Motta recibió un telegrama del rey Victor Manuel III y otro del Duce.

El nuevo presidente fué elegido por gran mayoría de votos.

Inspección provincial de Enseñanza de Soria

A los señores Alcaldes de esta provincia

El Ilmo. señor Rector de la Universidad de Zaragoza en oficio de fecha 15 de los corrientes dice a esta Inspección lo que sigue:

«Ruego a V. S. fije su atención en el decreto núm. 93 inserto en el «Boletín Oficial del Estado», número 51 de 9 del actual, para su más rápido cumplimiento, teniendo en cuenta lo preceptuado en el artículo 2.º de dicho decreto referente a la remisión, directa, a la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, del servicio que se encomienda.»

Y para el más exacto cumplimiento de estas disposiciones se ruega a todos los señores Alcaldes comuniquen a esta Inspección en el plazo máximo de ocho días a partir de la publicación de esta orden:

Si los señores maestros titulares de las respectivas escuelas, bien sean en propiedad o con carácter de interinos, no se hallaban al frente de las mismas hasta el día 15 del actual, fecha en que dieron comienzo las vacaciones de Navidad; indicando el motivo de su ausencia y persona que le sustituya en la escuela.

Estas declaraciones deberán hacerlas los señores Alcaldes bajo su responsabilidad ante las autoridades superiores, de cualquier omisión que en las mismas pudiera haber.

Soria 18 de diciembre de 1936. —La Secretaria, Aurelia Gil — V.º B.º — La Inspector Jefe accidental, Angela Moreno.

MARIANO DEL OLMO
Médico-Odontólogo

AGUIRRE, 1

LA SEÑORA

Doña Josefa González Moreno

VIUDA DE DON CLAUDIO FERNANDEZ

Que falleció en Valdeavellano de Tera el día 18 de Diciembre de 1936
Después de recibir todos los S. S. y la bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña María de la Paz y doña María de los Dolores Fernández y González; hijos políticos don Juan José, doña Pilar Fernández Alonso y don Roberto Moreno Morrison; nieta María de la Paz Moreno y Fernández; nietos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible de gracia les suplican encomienden su alma a Dios por lo que les quedarán muy agradecidos.

Valdeavellano 19 de Diciembre de 1936.

7,40 pesetas
Semestre: 1
Trimestre: 1
Extranjero: año 15

Pago adelantado

Planes provinciales

Hemos recibido el interesante folleto que en atento B. L. M. nos remite el señor Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial, sobre planes y proyectos de presupuesto de dicha Corporación para 1937.

Son numerosos los problemas de diversas técnicas que en el mismo se plantean. En lo que alcanza nuestra capacidad de criterio no queremos dejar de comentarlos, ya que así lo exige la trascendencia e importancia que para la provincia tiene el asunto.

En el preámbulo que se publica en el folleto se hace la siguiente declaración:

«La Comisión Gestora provincial, apenas posesionada de sus cargos, se dió perfecta cuenta de que la casi totalidad de los diferentes servicios que como obligación mínima exige el Estatuto de fecha 20 de marzo de 1925 a las Diputaciones, adolecían de tales defectos de organización que hacían estéril y aun en algún caso pernicioso su misión. El presupuesto provincial que hoy rige, deja indotados servicios de necesidad primordial, al mismo tiempo que reparte pródigamente sus beneficios entre otros de muy discutible conveniencia y desde luego de ninguna necesidad.»

Es decir. Hay para la nueva Gestora una necesidad absoluta de reorganización de servicios en la que se dedica una dotación de los mismos con arreglo a su importancia y conveniencia. En los tres meses de su funcionamiento confiesa que nada ha podido hacer porque para desenvolverse a tenido que adaptarse a las directrices marcadas en su presupuesto cuya contabilidad, de seguir rigiendo, haría, aun sin las dificultades del momento, nula toda labor de mejora en la provincia. De la lectura del trabajo que se nos envía se deduce, pues, la necesidad de emprender, como hemos dicho, nuevas orientaciones y nuevo plan cuya eficacia real exige, también, aumentar los ingresos de la Diputación. Este punto tiene una importancia extrema. La Comisión Gestora declara absolutamente necesario aumentar sus entradas si se quiere que sus proyectos sean una realidad. Nosotros que por principios ideológicos encontramos bien todo lo que, sin menoscabo a la naturaleza espiritual del individuo, contribuya a fortalecer los intereses del Estado y de sus organismos auxiliares, como Municipios y Diputaciones, no podemos oponernos a la creación de esos dos nuevos impuestos, ya existentes en otras provincias y que gravan los saltos de agua, con 2'50 al año por caballo de fuerza, y el consumo de la cerveza, y el vino en 4 pesetas por hectó-

litro. Sólo en este último—en la fuerza motril nos parece insignificante—encontramos la existencia de algunas pequeñas regiones vinícolas en Soria pero este nuevo sacrificio, que no se les exige directamente, creemos que sabrán aceptarlo en el amor que a todos los sorianos les enciende por su patria chica cuya mejora es lo que se persigue.

En cuanto a la distribución de los gastos ya advierte el mismo folleto que se trata de cumplir los fines que como obligaciones mínimas impone a las Diputaciones provinciales el Estatuto de 20 de marzo de 1925 y que son: beneficencia, fomento de la riqueza forestal, agrícola y ganadera. Echamos de ver—y aquí ponemos en juego nuestra buena fe respondiendo al llamamiento de colaboración que a todos hace la Gestora—que el plan no hace alusión a caminos vecinales, asunto que sin embargo suponemos comprendido en el mismo. Y echa esta salvada nos parece acertada la exposición de los fines que la Diputación se propone cumplir y aplaudimos su celo porque desde el primer momento se hayan preocupado de que su realización dejando de tener el valor nominal de los proyectos esencialmente políticos, sea sobre todo un hecho a acometer inmediatamente.

Procediendo metódicamente, nos encontramos con la cuestión de beneficencia que justo es decir que es la parte en la que más se concreta y cuya exposición apreciamos muy estudiada. Estimamos muy acertadas las orientaciones generales para transformar los hospicios actuales de Soria y Burgo de Osma en Escuelas provinciales de trabajo independientes para ambos sexos e igualmente estimamos prácticas y eficaces las ideas expuestas sobre reorganización de asilos de ancianos e incapacitados en Burgo de Osma, Almazán, Agreda y Medinaceli. El Hospital provincial único que tan necesario es y que tantos beneficios podría reportar en nuestra provincia al hacer una instalación completa con las ventajas de unos locales expresamente edificadas para tal fin. De igual modo es digno de estudio el proyecto, que también tomaron en consideración otras Gestoras sobre la creación de un manicomio provincial.

En cuanto a planes de fomento de las riquezas agrícola, ganadera y forestal, especialmente en lo que se refiere a esta última, cuya atención, que tanto se echaba en falta, constituye casi una novedad en la Diputación, es de esperar eficaces resultados de la buena disposición que demuestra la Gestora dedicándole la atención que merecen estos problemas fundamentales de la riqueza provincial.

Suscripción del homenaje al señor Muga

(Viene de la pág. 2.ª)

Anselma Barranco 0,50, Visitación Martínez 0'50, Petra Hernández 0'25, Encarnación Carrascosa 0'25, Filomena Largo 0'50, Esperanza Martínez 0'50, Juliana Martínez 0'25, Concha Martínez 0'25, Dolores Hernández 1, Gabriela Ruiz 0'25, Felipa Martínez 0'25, Faustina Carrascosa 0'25, Lucía Sánchez 1, Concepción Díaz 0'50, Rosario Tercero 0'50, Ventura Córdova 1, Concepción Frías 1, Irene Lázaro 0'50, Constantina Carrascosa 1, Liria Orolen 1, Andrea Sánchez 1, Amalia Córdova 1, Aurora Martínez 1, Felicitas Hernández 1, Angela Dominguez 1, Teresa Ruiz 0'50, Concepción Martín 5, Mercedes Sánchez 1, Asunción Orte 1, Rosario García 1, Jesusa Pardo 0'50, Petra Simón 1, Francisca Dominguez 0'50, Claudia Martínez 0'25, Asunción Córdova 1, Angela Martínez 1, Estefanía Martínez 25, Tomasa Martínez 1, Aurora Hernández 0'50, Carmen Casado 0'25, Victoria Largo 1, Teresa Martínez 1.

DE SORIA

Soledad Rodrigo 5, pesetas Agueda Rodrigo 5, Teofila Sanz Arancón 1'50, Victoriana Alvarez 1'50, Agueda Hernández 3, Blanquita Sanz 1, Emilia Marco 3, Juliana de Diego 0'50, Apolonia Cuevas de Higes e hija 5.

DE LA PROVINCIA

Esperanza Manrique, Ventosa de Fuentepinilla 0'50, Aquinila Ibañez, Sotillo del Rincón 1, Josefa Ibañez.

No hemos de terminar este comentario sin que señalemos algunas omisiones que hemos apreciado y que son a nuestro entender importantísimas, principalmente porque se trata de dos cuestiones probablemente fáciles e inmediatamente realizables en la práctica y cuyos resultados podían proporcionar grandes beneficios a nuestra población rural.

Nos referimos a la creación de una mutualidad provincial contra el pedrisco y la implantación de papeas sindicales. Ambas cuestiones creemos completarían el brillante plan de la Diputación y su inclusión en el mismo la consideramos una necesidad urgente, en atención a problemas que tanto interesan a los labradores.

Hemos querido dar una opinión suficientemente objetiva de los trabajos que la nueva Gestora trata de realizar y al terminar solo queremos dejar consignado nuestros sinceros deseos de que se consigan los resultados apetecidos en bien de nuestra provincia y del futuro engrandecimiento de España.

Más de 55.000 pesetas recaudadas hasta ahora en Soria para el Aguinaldo del Combatiente

Se espera que la suma total recogida rebase las 70.000 pesetas

La capital ha contribuido con 17.780,32 pesetas

Cuando se dirigía a Soria sufrió un accidente de automóvil el héroe del Alcázar capitán Barber y su señora

Venían a nuestra capital a hacer una visita al General Moscardó

Los heridos mejoran

En las últimas horas de la tarde del 16 del actual, en la llamada «Cuesta de la Reina» de la carretera de Soria a Valladolid, sucedió un lamentable accidente de automóvil, del que resultaron con heridas de consideración el bizarro Capitán de ingenieros, don Luis Barber y su distinguida esposa doña Pilar Buesa.

El señor Barber es el heroico capitán que en el Alcázar de Toledo secundó las órdenes del glorioso General Moscardó para la defensa de la fortaleza; observaba y estudiaba los trabajos de los marxistas para volar, con enormes cargas de dinamita, el reducto tan bravamente defendido.

Con sus conocimientos técnicos el señor Barber logró aminorar el estrago que las minas producían.

Libertados los defensores del Alcázar por las aguerridas tropas del laureado General Varela, el señor Barber marchó a Ceuta y allí contrajo matrimonio el día 8 de este mes con la noble dama que le acompañaba en el viaje a Soria.

Decidió el nuevo matrimonio dirigirse, en primer lugar, a nuestra capital para saludar al que había sido héroe principal en la defensa de Toledo y ahora es jefe inteligentísimo de esta División de Guerra a fin de expresarle de nuevo su admiración y cariño.

Surgió cerca de esta ciudad la malaventura de un falso viraje del coche y resultaron el señor Barber y su esposa con heridas de importan-

En la suscripción abierta para el Aguinaldo del Combatiente han hecho entrega de donativos hasta esta mañana a las once, 244 pueblos que suman una cantidad de 32.709,15 pesetas. El total de lo entregado por la Capital para este mismo fin suma 17.780,32 pesetas.

En la provincia de Guadalajara se han recibido hasta ahora donativos de 33 pueblos que suman 5.554,80 pesetas.

En total 55.032,27 pesetas se han recaudado hasta ahora en el Gobierno civil de la provincia.

Se espera que faltando todavía por incluir en estas listas a unos 200 pueblos de ambas provincias, lo total que se recaude llegue a la cifra de 70.000 pesetas y la sobrepase. Ante esta brillante recaudación en beneficio de los Combatientes, nos sentimos orgullosos de Soria que de esta manera da una nueva prueba de su sincero patriotismo.

Los reclutas para los rojos en Inglaterra

Roma.—Ha causado gran sensación en Inglaterra la noticia de la muerte del piloto inglés Leonard, entre los rojos en el frente de Alava.

Parece que el Gobierno está dispuesto, si no hay en la legislación actual precepto que lo prohíba, a dar una ley especial prohibiendo el enganche entre los rojos.

aunque no de gravedad, de cuya curación se encargó desde el primer momento el Director del Hospital provincial, doctor Iniguez.

El General Moscardó presta a sus queridos visitantes delicadas atenciones permaneciendo a su lado en el Hospital algunos momentos todos los días.

Nos comunican a última hora del Hospital que el distinguido matrimonio mejora notablemente, de lo que nos alegramos mucho, deseándoles un rápido restablecimiento.

EL SEÑOR Don Casto Hernández Hernández

Falleció en Soria el día 20 de Diciembre de 1936

a los 73 años de edad

(Después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica de Su Santidad)

D. E. P.

Su resignada esposa doña Fortunata Lacal; hijos Miguel, Casto, José María, Angel y Milagros; hijas políticas Amparo Rodríguez (ausente), María Luz García, Consuelo Solsona y Consuelo Bursutil (ausentes); hermana Marcelina; su consocio D. Joaquín Iglesias y Blasco; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Soria 21 de Diciembre de 1936.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

A. PEREZ TOMAS OCULISTA

Comunica a su distinguida clientela ha trasladado su Clínica y consulta a la calle de NICOLAS RABAL, núm. 5, junto a la Alameda de Cervantes.